
HĽA, BOŽÍ BARÁNOK (2. nedeľa cez rok) 
 
Keď na druhý deň Ján videl, ako k nemu prichádza Ježiš, zvolal: „Hľa, Boží Baránok, ktorý 
sníma hriech sveta. Toto je ten, o ktorom som hovoril: Po mne prichádza muž, ktorý je predo 
mnou, lebo bol prv ako ja. Ani ja som ho nepoznal, ale preto som prišiel a krstím vodou, aby 
sa on stal známym Izraelu.“ Ján vydal svedectvo: „Videl som Ducha, ktorý ako holubica 
zostupoval z neba a spočinul na ňom. Ani ja som ho nepoznal, ale ten, čo ma poslal krstiť 
vodou, mi povedal: ‚Na koho uvidíš zostupovať Ducha a spočinúť na ňom, to je ten, čo krstí 
Duchom Svätým.‘ A ja som to videl a vydávam svedectvo, že toto je Boží Syn.“ (Jn 1,29-34) 
 
 Uchovala sa správa, že u istého eskimáckeho kmeňa mali misionári problém 
s preložením textu: „Hľa, Boží Baránok“. Domorodci nielenže baránka nikdy nevideli, ale vo 
svojom jazyku pre neho nemali ani slovo. A tak sa text preložil ako „hľa, tuleň Boží“. Pre 
Eskimákov tuleň – podobne ako pre nás baránok – je symbolom miernosti.  
 
 Zato Židia slovám „Hľa, Boží Baránok“ rozumeli veľmi dobre. Baránok bol pre nich 
symbolom Božej záchrany a oslobodenia od hriechov. Zaujímavé je aj ďalšie rozvinutie vety, 
ktorou Ján Krstiteľ predstavuje Ježiša: „...ktorý sníma hriech sveta“. Nie je tu formulácia 
„hriechy sveta“. Pre evanjelistu Jána existuje jediný skutočný hriech - a to je odmietnutie 
Svetla, ktoré prišlo na tento svet, aby osvietilo každého človeka (Jn 1,9). Ostatné hriechy 
považuje len za prejavy odmietnutia Boha.  
 
 Evanjelista Ján nám predstavuje Jána Krstiteľa ako človeka hľadajúceho Boha celým 
srdcom. Aj on vyznáva: „ani ja som ho nepoznal“ (Jn 1,31), ale po tom, ako v Ježišovi 
rozpoznal Božieho Syna, získal vnútornú istotu. Bol to záblesk svetla po dlhom kráčaní 
nocou. Evanjelista uvádza, že sa to stalo „na druhý deň“. (Jn 1,29) Ako dlho však musel 
Jánovi trvať „deň prvý“? Je isté, že v biblickej reči nejde o deň, ktorý trvá dvadsaťštyri hodín, 
ale o obdobie, ktoré symbolizuje proces Jánovho hľadania, pýtania sa, načúvania Bohu.  
 
 Aj preto, že Ján touto cestou prešiel, muselo jeho zvolanie „Hľa, Boží Baránok!“ 
znieť mohutne a presvedčivo. Stal sa svedkom. Takým silným, že za ním prichádzal celý 
Izrael. Aj my – tak ako Ján - potrebujeme „deň prvý“, aby sme rozpoznali v Ježišovi Boha 
a Pána svojho života. Len tak sa budeme môcť stať jeho hodnovernými svedkami.  


